

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 52 (1691) | Четверг 28 декабря 1944 года | Цена номера 15 коп.

Президиума Верховного Совета РСФСР
ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКОРУЖНЫЕ РАЙОННЫЕ ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **И. ШВЕРНИК.**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**

Москва, 23 декабря 1944 года.

Широко развернем соревнование за лучшую подготовку к севу

В истекшем году колхозники нашего района славно потрудились, вырастив богатый урожай, в результате чего колхозы района досрочно выполнили государственные хлебозаготовки и сдали сверх плана в фонд Красной Армии 552 тонны зерна и 2800 тонн картофеля.

Подводя итоги социалистического соревнования районов, МТС и колхозов области в 1944 году, бюро обкома ВКП(б) и облисполком отметили хорошую работу нашего района, а за высокий урожай зерновых, технических и овощных культур в 1944 году занесли на областную доску почета 7 колхозов нашего района. В числе их Чулковский колхоз, получивший урожай с гектара зерновых 18,68 центнера, картофеля 160 центнеров и овощей 210 центнеров, Кулаковский колхоз, получивший урожай с гектара зерновых 17,63 цент.

Исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вызвал новый подъем социалистического соревнования в колхозах за лучшую подготовку к весеннему севу 1945 года. Так, например, колхозники Клинского колхоза в борьбе за получение высокого урожая в 1945 году обязались вложить в землю удобрений больше плана на 20 процентов и на сегодня они вывезли на поля навоза 2850 возов из 6200 возов, намеченных по годовому плану. Широко развернули подготовку к весеннему севу колхозники Лесниковского колхоза, они вывезли на поля 2830 возов навоза и 240 тонн торфа. В этих и многих других колхозах наряду с вывозкой удобрений ведется подготовка семян, ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

Но в районе есть еще немало колхозов, руководители которых не возглавили патристический подъем колхозных масс и не организовали среди них соревнование за успешную подготовку к весне. В Федуринском колхозе до сих пор семена лежат несортированными и к ремонту сельхозинвентаря не приступали. В Рыловском колхозе все только собираются начать вывозку навоза.

Задача руководителей колхозов, сельсоветов и парторганизаций — широко развернуть социалистическое соревнование в колхозах за лучшую подготовку к весеннему севу, мобилизуя колхозников на вывозку большого количества удобрений, на подготовку лучшего качества семян, на своевременный ремонт сельхозинвентаря и машин, на проведение всех агромероприятий для получения в 1945 году высокого урожая.

На фронтах Отечественной войны

с 20 по 26 декабря

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее города Велеце противник стремился задержать наступление советских войск, спешно подтанула свежие танковые дивизии и с ходу бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротив-

ление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Зная этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссевые магистрали, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тиняне, Леаивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным, войска 3-го Украинского

фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 000 трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7.808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лучец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римава-Собото, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и се-

веро-восточнее города Дьендьеш, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахы. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Ипель.

Севернее и северо-западнее города Шахы наши войска, сломив упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Лейце и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

передовики областного соревнования

Обком ВКП(б) и облисполком, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов области в 1944 году, постановили: занести на областную доску почета за высокий урожай зерновых, технических и овощных культур в 1944 году 80 колхозов, в том числе 7 колхозов нашего района: Пожогский кол-

хоз «Красный водник», Клинский колхоз имени Сталина, Сколковский колхоз имени Орджоникидзе, Кошелевского сельсовета, Полянский колхоз «Красная поляна», Чулковский колхоз «Прогресс», Лесниковский колхоз имени 12 годовщины октября и Кулаковский колхоз имени Семёнова.

РЕМОНТИРУЮТ ТРАКТОРЫ СВЕРХ ПЛАНА

Обсуждая план ремонта тракторов в IV квартале, коллективы тракторных бригад Вачской МТС в ответ на доклад товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции брали обязательство перевыполнить план ремонта тракторов.

Свои обязательства они с честью выполняют. Так, например, Жайская бригада Я. И. Путихина до 25 декабря отремонтиро-

вала 2 трактора и сейчас готовится выпустить из ремонта к 1 января 1945 года сверх плана один трактор.

Коллектив Березовской бригады Вострилова также по графику закончил ремонт одного трактора и к 29 декабря решил отремонтировать сверх плана один трактор.

В Петров,

секретарь парторганизации МТС

В Федуринском колхозе к севу не готовятся

В результате несвоевременной обработки почвы и нарушений севооборота Федуринский колхоз в этом году снизил урожай зерновых против прошлого года на 3 центнера с га, получив только 8 центнеров с гектара. На 38 гектарах была засеяна рожь по ржи и в почву навоз не вносился.

Однако, колхоз и сейчас не ведет борьбы за получение высокого урожая в будущем году. Семена всех видов культур до сих пор не отсортированы. В них много примесей и мусора, которые способствуют заболеванию семян. Вытирание клевера не закончено.

Вокруг конного двора и колхозной конторы на глазах у правления колхоза разбросан сель-

скохозяйственный инвентарь, к ремонту которого колхоз не приступал. На поля вывезено только около 800 возов навоза, из плана 3850 возов зимней вывозки, а можно было бы вывезти больше. Но имеющийся крупный рогатый скот к работам не привлечен. Из 9 бычков, намеченных к обучению транспортным работам, обучен только один, да и он не используется.

Правление Федуринского колхоза и его председатель тов. Коробов, обязаны по-серьезному взяться за руководство колхозным хозяйством и, учтя все недостатки и ошибки текущего года, организовать всех колхозников на своевременную подготовку к весеннему севу 1945 года.

В. Клюева.

Что показала самопроверка двух соревнующихся колхозов

Соревнующиеся между собой Михалевский и Рыловский колхозы на днях провели самопроверку по выполнению обязательств, взятых ими в соревновании на 1944 год.

Проверка показала, что оба колхоза не выполнили своих обязательств получить в 1944 году средний урожай зерновых 14 центнеров с гектара и картофеля 140 центнеров.

Однако Михалевский колхоз все же добился более высокого урожая. Зерновых, например, он снял в среднем по 13,6 центнера с гектара и картофеля по 221 центнеру, тогда как Рыловский колхоз средний урожай зерновых получил только по 10,12 центнера с гектара, а картофеля лишь по 63 центнера.

Лучших показателей по урожаю Михалевский колхоз получил потому, что лучше боролся за проведение агромероприятий. На поля им было вывезено навоза 2200 возов при обязательстве 2820 возов. Заготовив 15 центнеров птичьего помета

и 25 тонн фекалий, колхоз этими видами удобрений провел подкормку озимых (рожь и пшеницу). Два гектара были засеяны продровизированными семенами картофеля. Рыловский же колхоз вывез навоза только 1500 возов при обязательстве 3150 возов, а подкормку озимых и дрязгацию семян картофеля совсем не проводил, хотя по социальному договору обязывался провести эти агромероприятия. Не случайно поэтому Михалевский колхоз получил урожай с каждого гектара больше чем Рыловский колхоз по ржи на 2,7 центнера, по озимой пшенице на 3,3 центнера, по овсу на 2,2 центнера, а картофеля на 58 центнеров.

Учтя свои недостатки по удобрению почвы, Михалевский колхоз на сегодня вывез навоза на поля 360 возов, а вот руководство Рыловского колхоза повторяет старые ошибки и до сих пор не организовало вывозку навоза на поля.

А. Моресева,

Член проверочной комиссии.

УДОБРЕНИЯ ВЫВОЗЯТ НА БЫЧКАХ

Готовясь к получению высокого урожая в 1945 году, наш Белогузовский колхоз имени 8 марта кроме навоза сейчас заготавливает фекалий, которого уже вывезено на поля более 600 центнеров. Удобрения мы вывозим исключительно на бычках, которых обучено транспортным работам 10 голов.

На вывозке удобрений хорошо работает колхозница Александра Павловна Лещева и 65-летний колхозник Иван Ильич Соснин.

Они ежедневно выполняют нормы на 150 процентов.

Активно участвует в подготовке к весне и наш плотник, 60-летний Григорий Егорович Мокеев. Сейчас он изготавливает сани, которых нехватает для всех обученных бычков. Григорий Егорович может работать и по кузнечному делу. Им отремонтированы все плуги и бороны.

Н. Киреев,

учетчик Белогузовского колхоза.

Успехи коллектива завода „Труд“

23 декабря коллектив завода «Труд» досрочно завершил выполнение годовой производственной программы по валовому выпуску.

Новых успехов завод достиг в результате упорного, самоотверженного труда рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Социалистическим соревнованием были охвачены все цеха, бригады и каждый рабочий. Борьба за получение званий «Лучший мастер своей квалификации», «Лучший мастер завода», «Лучшая комсомольско-молодеж-

ная бригада», «Лучший цех завода», во многом способствовала небывалому росту производительности труда.

Слесарь-инструментальщик Морозов А. Д., занявший первенство в соревновании на звание «Лучший мастер своей квалификации», перевыполнил 3-х годовую норму. 42 стахановца завода выполнили по 2 годовых нормы.

В оставшиеся дни до нового года коллектив завода обязался выпустить сверх плана продукции на 300 тысяч рублей.

А. Лифшиц.



С НОВЫМ ГОДОМ РЕБЯТА!

Плакат работы художника А. Кокорекина (издательство «Искусство») Фотохроника ТАСС

Дети готовятся к новогодней елке

С нетерпением ожидают новогодний праздник дети Филинского детского сада. Сколько радости у них сейчас. Их руководители широко развернули подготовку к новогодней елке. Дети выучили много разных песен, плясок и инсценировок. С какой радостью поют они сейчас «Не шуми ты елка», танцуют «Гапак», «Полечку» и другие.

Воспитатели заботливо отзываются на запросы детей: помогают им готовить самодельные игрушки, макеты, причудливые узоры и украшения для елки. Делают дед-морозов, снегурочек и кроме того готовят костюмы и маски для детей.

Заведующая детским садом Е. А. Виноградова вместе с хозяйственной комиссией готовят хорошие подарки и угощения ребятам. Подарки будут выдаваться в плетеных коробочках, красиво оформленных цветной бумагой в виде разнообразных цветов и украшений.

К елке подготавливают не только помещение детского сада, но и вокруг дома, на улице дети вместе с воспитателями устраивают снежного медведя и другие чудесные фигуры.

З. Гусева, инспектор роно.

Готовятся к проведению новогодней елки для детей в Польце, которая будет организована в избе-читальне сельсовета 1 января.

Как правильно использовать силос

Силос — сочный корм, который в наших колхозах играет немалую роль в развитии высокопродуктивного скота и выращивании здорового приплода. Многие работники животноводства считают, что скормить силос зимой нельзя. Такие рассуждения, конечно, неверны.

Силос можно скормить в любое время года. Чтобы полностью использовать преимущество силоса, необходимо начинать скормливание его с самого начала стойлового периода и кормить им скот регулярно. В зимнее время силос из ямы рекомендуется вынимать по всей его верхней части постепенно, чтобы силос не смог выветриваться и промерзнуть.

Брать силос из ямы следует только дневную норму, потребную для животных, а кормление коров силосом необходимо производить после дойки, иначе молоко будет иметь запах силоса, что снижает качество молока. Скормливание силоса начинается с небольших порций — 2—3 килограмма в сутки, постепенно норма увеличивается до 8—10 килограммов на

каждую корову в зависимости от ее продуктивности и веса. За месяц до отела рацион дачи силоса коровам сокращается до 4 килограммов, а за 2—3 недели до отела совсем прекращается.

Нельзя кормить животных силосом в мороженом виде. Кормушки после кормления необходимо очищать, так как остатки силоса портятся и могут вызвать заболевание животных.

Силос является также питательным кормом для овец и телят, после 3—4 месячного возраста, и для свиней. Особенно полезен этот корм для кормящих овцематок: они дают больше молока и молодняк быстрее растет и развивается. Свиньям лучше всего силос выкармливать в смеси с другими кормами.

При регулярном кормлении скота силосом и соблюдении правил кормления наши животноводы добьются повышения продуктивности скота и сохранения его молодняка.

Кедров, главный зоотехник райзо.

К чему приводит отсутствие руководства животноводством?

Проверочная комиссия в Яковцевском колхозе, производя осмотр животноводческой фермы, выявила целый ряд недостатков. Прежде всего план поголовья овец не выполнен: вместо 170 голов имелось на 25 декабря только 140 овец. Не выполнен план и конского поголовья, причем восемь конематок в этом году абортировало.

Животноводы колхоза боролись и за высокую продуктивность скота, в результате чего удой молока на каждую фуражную корову в 1944 году составил только 991 литр вместо 1350 литров, установленных планом. Настриг шерсти получен 33 килограмма вместо 2,5 килограмма на овцу. От каждой курицы — несушки птице ферма получила всего лишь по 25 яиц.

Помещения для скота очень тесные и сырые в результате чего возникают различные болезни, которые влекут за собой падеж скота. Весной этого года пала третья часть приплода телят, 14 ягнят и 18 поросят.

Выше указанные факты говорят за то, что заведующая фермой тов. Крайнева плохо руководит хозяйством, а правление колхоза мало обращало внимания на животноводство, не проводило строгого контроля по содержанию скота и его продуктивности.

Руководители колхоза должны в корне изменить свое отношение к животноводству, ибо не развивая его нельзя получить хороших результатов и в полеводстве.

НОВОГОДНИЕ ВЕЧЕРА В КЛУБАХ И ИЗБАХ-ЧИТАЛЬНЯХ

Приближается 1945 год. Каждый новый год в нашей стране трудящиеся встречают весело. Они с радостью оглядываются на пройденный путь самоотверженного труда и борьбы за процветание и счастье своей любимой родины, а поэтому каждый трудящийся в праве получить культурный отдых в знаменательный вечер.

Этот отдых должны дать клубы и избы-читальни. В Вачском клубе, например, 31 декабря вечером организуется большой танцевальный костюмированный новогодний вечер-концерт. В Польцевской избе-читальне вечером 31 декабря будет проходить смотр художественной самодельности, после чего организуются массовые танцы.

Ответ. редактор П. Г. ЮДИН.

Требуются для артели «Объединение» рабочие надомники, имеющие швейные машины, на пошивку хозяйственных сумок. Материал надомникам отпускается на дом не более чем на месяц, и оплата за работу производится установленным нормам. Надомники пользуются хлебной карточкой, как и рабочие артели по месту жительства. С предложением обращаться по адресу: пос. Вача, дом Связи, контора артели «Объединение».

Нарсуд 1-го участка Вачского района извещает, что дело о разводе гр. на. Царькова Д. И. с Царьковой П. С. слушается 28 декабря.

А. Волюнский

Примеры высокой производительности труда

Перевыполнить производственный годовой план и дать стране и фронту как можно больше продукции сверх плана — под таким лозунгом работали в течение всего года передовые артели системы метпромсоюза.

15 артелей союза на сегодняшний день значительно перевыполнили свою годовую производственную программу и выпускают продукцию сверх плана. До конца года ими будет выпущено сверхплановой продукции на сумму свыше 1 миллиона рублей.

68 лучших стахановцев артелей получили в этом году почетные грамоты райкома ВКП(б) и райисполкома за свой самоотверженный труд. Эти люди, выполняя задания от 200 до 400 процентов, вели за собой всех остальных рабочих. Четыре годовых нормы выполнил за 11 месяцев лучший шлифовщик Польцовской артели Аксенов Дмитрий Николаевич. Артельщики Верхнопольской артели Брасова А. П., Сергеева Е. И. выполнили за это же время по 3 годовых нормы. Такое же выполнение дали Маркина Ф. И., Чалов В. Н. и Кувакин Н. С. из Кулаковской артели.

И. Тартыжов.

На лыжи, колхозная молодежь!

Лыжный спорт — самый популярный вид спорта в нашей стране, а сейчас он имеет огромное военное значение, ибо лыжный спорт помогает подготавливать для Красной Армии выносливых и закаленных бойцов.

По решению ЦК ВЛКСМ и всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР зимой 1945 года проводятся всесоюзные лыжные соревнования колхозной молодежи.

С 7 января лыжные соревнования проводятся в колхозах, где должна быть вовлечена вся молодежь. Из лучших лыжников в каждом колхозе создаются команды из 4 девушек и 3 юношей для участия в районных соревнованиях, которые будут проходить с 15 января. Команды победительницы районных соревнований будут направлены на областные лыжные соревнования.

К проведению лыжных соревнований должна быть сейчас уже широко развернута подготовка, как это делает Озбибликов-

ская колхозная комсомольская организация (секретарь тов. Баканова К. И.). Здесь уже скомплектовано 3 лыжных команды по 7 человек из колхозной молодежи, которые с 18 декабря регулярно вечером проводят тренировки.

Однако во многих других колхозах подготовка к лыжным соревнованиям еще не развернута. В Алтунине, например, многие молодые колхозники имеют лыжи, но комсомольская организация и ее секретарь тов. Андреева А. И. до сих пор не организовала колхозную молодежь в команды для подготовки их к участию в лыжных соревнованиях.

Секретари комсомольских организаций обязаны серьезно отнестись к проведению лыжных соревнований и в этом им должны оказать всемерную помощь руководители колхозов, советов и парторганизаций.

И. Котов, секретарь РК ВЛКСМ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его ближайшим подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салаши и другие немецкие прислужники уже давно сбежали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было созвано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социалдемократи-

ческой и коммунистической партий. Временное правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободу и приступит к разделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободолюбивых стран, несут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и

другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-Французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории

Польша близится к концу земельной реформы. Землей наделены свыше 100.000 крестьянских хозяйств, получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев происходят многолюдные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

А. Волюнский